

郭良营志愿服务队创新开展文明交通志愿服务项目——

守护畅通平安路

芳华虽逝，初心未改。

已经退休的郭良营，如今是市公安局交警支队牡丹区大队郭良营志愿服务队队长。

坚守为民初心，服务队积极开展“文明交通、平安出行”“安全宣传进校园”等志愿服务活动，畅通城市交通，守护平安出行。

学生是祖国的花朵，从小养成健康的道路交通意识，培养良好的交通出行习惯，是关心爱护下一代人的要求，也关系到千家万户的幸福。

儿童节期间，郭良营志愿服务队携手菏泽汽车总站、牡丹区第八小学，举办六一儿童节交通安全劝导主题宣传活动，与小朋友欢度节日。郭良营志愿服务队经常性地组织志愿者走进中小学校，开展交通安全宣传教育活动，引导在校学生养成良好的安全出行习惯，提高自我保护能力。

为改善行人、非机动车交通违法现象，提升群众的法制意识和交通安全意识，该服务队因地制宜，与社会团体联合开展志愿者文明劝导活动，营造文明城区、文明交通的良好氛围。

日前，郭良营志愿服务队走进牡丹区吴店镇集市，开展山东省“美丽乡村行”，交通安全巡回宣传活动。活动中，采取发放宣传资料、悬挂横幅等方式，善意提醒劝导行人注意遵守交通规则，对行人和非机动车闯红灯、逆行行驶、不按规定路线行驶等交通违法行为进行阻止。告



郭良营在学校宣讲交通安全知识

诫群众在参与交通时，要绷紧安全弦，杜绝交通陋习，培养“文明出行、平安出行”的理念，提升群众交通安全意识。

疫情防控工作中，郭良营向外卖志愿者小分队发出号召，城区内外卖骑手出现在防疫一线，积极参与到疫情防控工作中。

志愿者在配送时将交通安全宣传彩页一同发放给群众，让小彩页起到大作用，使更多人了解交通安全知识，文明安

机动车接打电话、随意变更车道、闯红灯、逆行等交通违法行为的严重危害性和严重后果，提醒员工重视自身安全问题。

通过贴近现实的提问，面对面为驾驶人讲解典型事故案例等方式，详细讲解了安全带的使用知识，骑乘摩托车不戴头盔的危害等，让员工们认识到佩戴安全头盔、开车系好安全带的重要性。

每年高考期间，为确保考点周边道路畅通，服务队提前安排部署，制定高考安保行动方案，根据考试时间，及时调整勤务安排，实地调研考场周边道路情况，增设临时停车位，加大对辖区5个考点周围路段道路的交通疏导，严格执行考试期间交通管制，确保交通畅通有序。

为让文明交通理念深入人心，服务队队员先后深入到学校、机关、企业等，义务担任红色教育宣讲员和文明交通安全宣讲员，教育人群达50000余人次。

如今，郭良营志愿服务队已成为菏泽交警的品牌，以实际行动诠释着“人民公安为人民”的庄严承诺。

文/图记者 张啸



菏泽脸谱
点赞菏泽



10月28日，单县菜河镇“反邪教”教育工作宣传队队长蔡文娟（左），在菜河镇中心完小为小学生发放“反邪教”教育宣传资料。

为进一步加强中小学生“反邪教”教育工作，菜河镇科协专门成立了“反邪教”教育工作宣传队，走进全镇15所中小学发放“反邪教”宣传资料，讲授邪教的本质特征及其危害性，让学生从小树立崇尚科学、反对迷信、抵制邪教的健康理念。

通讯员 霍保国 摄

一位12岁的女孩不慎落水，顺水向下游漂去，再有10多米就会漂进桥洞。紧急关头，有人跳水施救，有人在岸上拨打120。10月29日晚，在牡丹区北城街道盛世养老服务服务中心门口，该中心的员工张法营、潘喜景等上演了一幕合力救人的感人场景。

据了解，当日18时许，张法营和同事潘喜景正在打扫卫生，突然听到楼下传来急切的呼救声，二人放下工作，迅速冲出大门。由于天色已晚，能见度低，在其他群众指引下，他们很快发现10米多远的河中央有个女孩沉浮。来不及多想，他们急忙跑到距离孩子最近的岸边，快速翻越护栏后跳入水中施救。没想到的是，由于靠近

桥洞，虽然河水表面很平静，但水下却暗流涌动、流速很快，且有许多水草。跳到水中的他们被水草缠住了腿，无法前行。

“当时只知道水很深，却不知道水下有很多水草，由于孩子漂在河中心，我们跳下水后就想把孩子往河边拽，想往前迈一小步，腿却被水草缠住了，第一下并没有够到孩子，所幸当时我们所处的位置水位不深，简单清理一下水草，便相互配合着抓住孩子往岸上托。”10月30日，回忆起

当时的情形，张法营还心有余悸。

潘喜景告诉记者，河床很陡，差不多有60多度，他和张法营尽管相互配合，但也不能把女孩托上岸。这时，岸边一位30多岁的男士也赶来帮忙，几人合力才把小女孩救到岸上，这位男士也第一时间为小女孩进行心肺复苏。大约有一分多钟的时间，小女孩的脸色开始越来越红润，没过多久便醒了过来。就在他们跳水合力救人之时，盛世养老服务中的曹丽梅院

长拨打了120急救电话。很快，120急救人员到达现场，孩子家长也闻讯而来，陪护女孩去医院进一步治疗。

深秋的傍晚，女孩得救了，此时已经浑身湿透的张法营、潘喜景二人才感到冷的寒意，赶紧回去换衣服。为了驱寒，曹丽梅还特意为他们煮了红糖姜水，对他们的善举大加赞扬，并向他们发放了见义勇为奖金。

“见义勇为是我们中华民族的传统美德，相信谁遇到这样的情景都会奋不顾身地去救。我们作为养老护理员，本身就应该富有爱心、服务社会。以后遇到这样的事，我们还会义无反顾地去做。”张法营、潘喜景两人表示。

记者 时苏建

女孩落水命悬一线

他们跳水合力救人

山已不是那座山，俺却吃上旅游饭！

巨野县核桃园镇前王庄古村落有家石头寨饭店，其主人叫王允君。王允君和妻子不但经营着全村最大的超市，而且将自家闲置多年的石头房屋改造装修成了民宿客房，既解决了房屋闲置的问题，又增加了自己的收入，同时方便了游客在古村落体验生活，可谓一举多得。谈起这十年的变化，王允君笑着说：“山已不是那座山，俺却吃上旅游饭！每年收入20多万元！”

王允君原来是在山上开采石头的工人，后来看到跑运输拉石头赚钱，自己就购买了车辆，开车卖石头。其妻子也不闲着，在村里开了一家叫“超翔”的超市，主要经营生活类用品。在封山禁采以前，村东有很多粉碎机、石灰窑以及来来往往的运输车辆，因此超翔超市的生意天天红红火火。2015年，核桃园镇实施了封山禁采活动，山不能开采了，王允君开车卖石头自然断了后路，其妻子开的超市生意一下子也冷清了不少。村里总人口1680人，光超市就开了七八家，竞争本来十分激烈，封山禁采后又少不了外来流动人口，超市仅靠本村人消费又能卖几个钱？没有活干的王允君和妻子也曾想过放弃超市去干别的行业，可年龄不饶人，毕竟两人都50多岁了，不愿再外出打工，只好慢慢维持着自家超市惨淡的经营。

前王庄被命名为国家级传统古村落和国家级历史文化名村后，镇党委、政府不断加大投资力度，使前王庄石头寨发生了天翻地覆的变化，各地的游客闻讯也纷纷到石头寨观光旅游，这个名不经传的小山村又开始热闹起来了。2018年的春节假期间，在济南某建筑装饰公司上班的王允君女儿王坦坦回到家，看到一年来村里的变化非常高兴。在村里的广场上，王坦坦天天会看到很多游客来古村落旅游，就对父亲王允君说：“现在我们这个古村落的发展才刚刚起步，好日子还在后边呢！咱们家里有一套闲置的石头房子，把它利用起来就能赚钱。我是学装饰的，干的是装饰公司，可以将闲置的石头房子装修好，我拿出钱来，你用石头房子入股，赚了钱，我们平均分红不行？”王允君笑了，心里还是有些不踏实。接着，女儿就给王允君算了经济账。最后，王允君同意了女儿的要求。元宵节刚过，王坦坦就从济南拉来了物料和装修工人，开始进行了民宿改造。

经过一个多月的紧张装修，石头寨民宿正式开了业。开业那天，村里的好多人都来围观，石头院子、石头房子干净利落，给人一种清新感觉，村里的许多人在问：“这到底行不行啊？”言行不行还是市场说了算，开业当天，就有东明县来观光的一家入住进了王坦坦改造后的民宿。

王允君说：“封山禁采以后，镇里大力发展旅游产业，经过这些年的不懈努力，核桃园镇的旅游业已初具规模，特别是一到节假日和双休日，几个房间都住满了游客，再加上我们有一个石头寨饭店，生意非常好，每年收入20多万元不成问题。虽然累点，可心里舒服啊！我现在吃上了旅游饭，上过省里的电视和新华社的新闻呢！”

通讯员 满常学 谢新华

讲文明 树新风 菏泽市原创公益广告

一路礼让一路行
一路文明一路情



创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人

创城进行时



打造文明交通 擦亮城市“窗口”

10月31日，菏泽城际公交公司组织志愿者来到中华路与昆明路路口，开展文明交通劝导服务活动。

活动中，志愿者们对非机动车、行人逆行、闯红灯、不佩戴安全头盔等不文明行为进行劝导，引导市民遵守交通规则，用文明宣传、温馨提醒等方式，倡导市民自觉抵制交通陋习，让市民做到安全文明出行。

记者 全志华 摄



酒驾醉驾整治在行动

为坚决遏制酒驾醉驾肇事多发势头，近日，机场交警大队执勤人员开展夜查酒驾醉驾整治行动，严查酒驾醉驾等突出交通违法行为，严防交通事故发生。

本次酒驾醉驾集中整治夜查行动，共出动警车2辆、警力6人，当晚共查处交通违法行为80余起，查处逆向行驶1起，纠正乘车人不系安全带18起、电动车不戴头盔9起、违法停车30起。



鲁西新区提升农贸市场管理水平

农贸市场作为文明创建的重点场所之一，更是城市文明的重要窗口。连日来，鲁西新区综合行政执法局多举措推进农贸市场规范提升，督促市场主体重点维护摊点内外卫生，杜绝乱设摊点、占道经营，保持市场环境卫生整洁。同时，要求强化食品安全责任落实，确保群众“菜篮子”安全。

记者 黄敬峰 摄

长按打了120急救电话。很快，120急救人员到达现场，孩子家长也闻讯而来，陪护女孩去医院进一步治疗。

深秋的傍晚，女孩得救了，此时已经浑身湿透的张法营、潘喜景二人才感到冷的寒意，赶紧回去换衣服。为了驱寒，曹丽梅还特意为他们煮了红糖姜水，对他们的善举大加赞扬，并向他们发放了见义勇为奖金。

“见义勇为是我们中华民族的传统美德，相信谁遇到这样的情景都会奋不顾身地去救。我们作为养老护理员，本身就应该富有爱心、服务社会。以后遇到这样的事，我们还会义无反顾地去做。”张法营、潘喜景两人表示。

记者 时苏建